

LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRIPCIÓN

GRANADA, 2 PTAS. AL MES
FUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO, 54 PTAS. AÑO

FRANQUEO
CONCERTADO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

NUMERO
10
CENTIMOS

ANUNCIOS

PARA TODAS LAS SECCIONES
PIDANSE NUESTRAS TARIFAS
Comunicadas, a juicio del Director

GRANADA.-Miércoles 4 de Mayo de 1921.

Teléfono, 144.-Oficinas y Talleres, Gracia, 4.-Apartado, 53.

Año XLII.-NUM. 18.530

ALMACENES ISLA DE CUBA

Hileras, 4 y 5 - Peelo hijo - Ventas al contado

Quien visite esta casa encontrará precios BARRATOS VERDAD, sin hacer con ellos gran ostentación

Pijándose en nuestros escaparates verá el público palpablemente la gran rebaja que ofrecemos

Aguas de Cartuja

Habiendo dado comienzo al tendido de tuberías para la traida de aguas potables de Cartuja, y por si el público desea conocer las condiciones de dichas aguas, el propietario de ellas hace saber que pueden ir cuantos quieran al Cercado bajo, donde podrán retirar gratuitamente la cantidad que deseen para su consumo.

presa fácil que obtengan sus reivindicaciones y que sea el proletariado uno de los más grandes valores sociales.

ECOS DE LA OPINION

EL TRANVIA A MOTRIL

Atentamente invitado por el señor director de los tranvías, don Alfredo Velasco, con motivo de la inauguración de la nueva línea de la Zubia, a su paso por el puente del río de Monachil, la satisfacción de unirme a la comitiva oficial.

Empezaré por elogiar el sublime y fantástico panorama en el trayecto desde el puente del río de Monachil a la villa del Laurel de la Reina, por cuanto de un lado aparecen las estrivaciones de Sierra Nevada y del otro la fértil Vega hasta plena capital, desde donde incluso se domina la Fuera Real.

Por consiguiente, respecto al turismo, es de suponer no sea esta nueva línea la que menos se vea concurrida por los viajeros que nos honran constantemente con sus visitas.

Es digno de elogio el señor director de los tranvías que luchando con muchos obstáculos para esta línea, cuyos trabajos han sido los de más coste, tanto en materiales como en obreros, ha resultado un verdadero héroe en llegar a la terminación de estos ocho kilómetros de vía, que seguramente han originado más gastos que el duplo de cualquiera otra ya implantada.

Y por último, ya que de líneas tranviarias trato, no puedo por menos de exponer algunas consideraciones respecto a este punto.

Tenemos en la actualidad, además de la general urbana, cinco vias interurbanas que abarcan 15 a 20 pueblos de esta provincia; reconocida está, por todos la importancia de las mismas, que a nuestra capital han reportado tanto desenvolvimiento comercial, como ingresos por todos conceptos. Pues bien, teniendo en cuenta que todas estas líneas sean hijas de una principal, que así hemos de llamar a la de Granada a Motril, resultaría que es tal la importancia de la misma, que por si sola beneficiaría mucho, desde el pequeño negocio al más importante; pues no es de olvidar que siendo este un recorrido de 70 a 80 kilómetros, también lo es de 20 a 25 pueblos, a los que dominaría con su tráfico.

Tenemos en construcción la línea de Granada a Dúrcal, y esto no es lo bastante; se hace necesario el complemento de Dúrcal a Motril, pues sin este complemento, resultaría una mejora algo estéril, y por tanto, es de necesidad absoluta en las circunstancias actuales, es decir, llegó la ocasión de que aumentemos nuestros esfuerzos, desde el poderoso capitalista al más pequeño industrial, para demostrar que implantado este nuevo servicio de Granada a Motril, habíamos de competir en precios comerciales con los principales centros de Andalucía, y por consiguiente, esta mejora, como es natural, redundaría en beneficio del consumidor, por la razón de que a mayor economía en portes, más competencia en sus rentas además de no darse el caso actual en lo que a transportes se refiere, que sólo una tarifa es la que tenemos para regirnos sin otra clase de competencia; y por tanto, hay que pagar lo que exigen, resultando por lo mismo el encarecimiento de las mercancías para su venta y consumo.

Es tal la importancia que esta línea había de reportar a Granada que, conociendo aproximadamente y solo por detalles de lo que diariamente entra en Granada por el puente del Genil, de la sola precedencia de la Costa, tanto en viajeros como en mercancías, es lo suficiente para asegurar el buen porvenir de la misma.

A hombres como el señor Velasco y al personal que constituye esta directiva no hay que olvidarles; hay que hacer lo posible para que no decaigan en su empresa de «Siempre adelante», por ser éste el mejor lema para toda clase de asuntos mercantiles.

Dr. ROMERA

Especialista
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Plaza Nueva, núm. 2, entresuelo.
De 3 a 6.

La fiesta del trabajo

Entre las diversas informaciones que ayer no pudimos insertar, por acumularse las de dos días y no haber espacio en el periódico para todas ellas, una es la referente a la fiesta del trabajo en Granada.

Estuvo desanimada, como resulta que ha ocurrido en las demás ciudades de España, aunque a la manifestación de Madrid asistieron los elementos afectos a la Tercera Internacional, bajo las respectivas banderas sindicales, justificando la comisión del partido comunista su actitud diciendo que si bien se había querido dar a este comicio un carácter reformista, que repugna al concepto que tienen del movimiento obrero, figuraba entre las conclusiones la petición del reconocimiento de la República de los Soviets que debían corroborar los comunistas con su presencia en el acto.

Desde luego y afortunadamente, lo mismo en Granada que en todas partes, el 1.º de Mayo ha transcrito sin producirse alteraciones del orden, lo cual revela que, a pesar de las actuales luchas de clases, la masa proletaria se inspira en criterio sensato y pacífico. Así hubiera dictado el buen juicio las conclusiones de que se ha hecho entrega al Gobierno, entre las que son muy razonables: cumplimiento de la legislación social; normalidad constitucional, y protesta contra el proyecto de reforma del Código penal; sobando las otras y faltando esta: abaratamiento de las subsistencias, que debiera ser lo más importante para el obrerismo, y su embargo es un asunto del que no se preocupa.

En los treinta y un años que se viene celebrando la huelga del 1.º de Mayo, han cambiado de un modo notable sus orientaciones, en términos que, antes se aspiraba a recuento de fuerzas, a la demanda de mejoras positivas y conquista de ideales altos; mas poco a poco se han desnaturalizado estas finalidades justas y se plantean necesidades ficticias, olvidando las necesidades reales del pueblo.

No somos nosotros de los que creen que con el seguro de vejez, invalidez y enfermedad, deben satisfacerse las aspiraciones de los trabajadores, pues entendemos que eso no vale nada y que es preciso que se les equipare en derechos a los servidores del Estado; pero a qué mezclar con estos problemas económicos los de índole política? ¿A qué hablar de socializaciones e internacionalizaciones y supresión del Ejército permanente, que son palabras que asustan y sin embargo no pueden esos sueños realizarse en el actual estado de civilización? Lo cuerdo es pedir lo posible, lo justo, lo razonable, y no pretender invertir la organización social, como en Rusia, porque es sencillamente absurdo el sistema soviético. Desde que el mundo es mundo y mientras lo sea, mandarán, dirigirán y ejercerán decisiva influencia en las congregaciones humanas, sea cualquiera la forma de Gobierno, las minorías intelectuales; porque otra cosa sería una locura, un peligro y un infierno. Es distinto el legítimo fin de que cese el predominio del capitalismo, que se dignifique el hombre, se honre y se retribuya bien el trabajo, en un hermoso régimen de democracia.

Pero como van a conseguir eso los obreros, estando cada vez más divididos, caminando por senderos ideales distintos?

Entonces no se unan para la defensa de la causa común, no es em-

con la gana de ver el agua en los urinarios. No sé si esto obedecerá a que las acequias de San Juan y Ayudamar no traen agua desde hace tiempo, o que se esperará a la canalización de las aguas para que la que se emplee en dicho servicio sea lo más buena posible.

Me alegraría de verla buena, porque al menos, aunque hubiesen transcurrido dos o tres siglos, se habría resuelto también el problema eterno de las aguas.

Un toquecito a los urinarios pintándolos, remendándolos y surtiéndolos de agua, es cosa que hace mucha falta.

Presentarlos a los ojos de nuestros visitantes en las próximas fiestas del Corpus como están ahora, dice muy mal de Granada.

Un TRANSEUNTE

TRIBUNA LIBRE

Baile en la Cruz

Con sinceridad os hablo: ¡qué hermosa estaba la Cruz! Mas vi sombra tras la luz.

Tras de la Cruz está el diablo! Así lo pensé al momento, sin preguntarme los consejos. Cruz en el Ayuntamiento? El demonio no está lejos.

Llega y mueve un estrupecio, luciendo flores y moños, con mantilla de medroños, el Gobernador Municipio. Y su tipo al divisar, con aldrés y bravatas llega y lo saca a bailar un vendedor de patatas.

Lo pretende con ahínco pidiéndole relaciones. Pero le contesta: —Nones, ¡si están a 45!

Eso es tener manga ancha; tras la peonada que di y lo que yo prometí, resulta que hago una plancha.

—Dámaso del alma mía; acéptame por favor; yo te ofrezco ahora mi amor, y la rebaja, algún día.

Entretanto, un tabajero se afana y se desahoga y ofrece su amor sincero a Germán Gil de Gibaja, que tocado con mantilla, bastón de mando teniendo, piensa que se está luciendo y que es una maravilla.

—Subir la falda consiento— contesta en tono sencillo—pero nunca el solomillo, pues me disgusta al momento.

Y el tabajero: —Amor mío responde con burdas tretas—dejando correr al río se evita que haya chuletas.

Mas de pronto se despista; lanza celoso una queja. Es que ha llegado un maurista, quitándole la pareja Gil cilla; mas se prepara y aprieta el bastón vehementemente, temiendo que el pretendiente pueda dejarlo sin vara.

Y del patio en los recodos hay ediles con claveles y buñuelos y pasteles, charlando hasta por los codos.

En fin, baile colosal; todo pura fantasía; poca luz, mucha alegría, y música... celestial.

DON GIL DE LAS CALZAS VERDES

meable, según cual sea la cantidad de colectorinas o de apoideas contenidos en la membrana de cubierta. Así se explica por qué las temidas hemolisis observadas durante las últimas epidemias de gripe, han sido tratadas por inyecciones de colectorinas, substancia que refuerza la defensa de los frágiles glóbulos rojos, impidiendo la penetración celular de las toxinas del micrococo de Pfeifer. Así también, se explican los benefactores efectos del prosáico aceite de hígado de bacalao, medicamento que continúa en boga a pesar de los años transcurridos desde que comenzó a usarse, por que defiende a las células de la penetración de substancias perturbadoras de su vida.

Para llegar a estas explicaciones, Carracido, expuso primeramente, la filtración mecánica corriente, la filtración a través de membranas y los modernos experimentos de filtración que dieran lugar a apreciaciones aprovechables con fines terapéuticos.

Intercaló el conferenciante hechos reveladores de la intuición humana en punto a medicamentos y puso de relieve una vez más, sus extraordinarias dotes de hombre de ciencia y de orador.

La Sección Científica del Colegio Médico de Granada, cada día despierta más interés. Para el sábado próximo hay anunciadas comunicaciones de los doctores Cienfuegos y Blasco Reta y continuará la discusión sobre el empleo del silversalvarsán, medicamento peligroso que provoca a menudo crisis nitritoides graves, flemones, endoflebitis, edemas generalizados y accidentes mortales. Conste que no hacemos el reclamo ni tenemos nada que ver con la casa Meister Lucius ni con las otras casas que preparan silversalvarsanes.

Sobres anunciadores de los Festejos del Corpus

Se venden en la imprenta de este diario, Gracia, 4, a dos pesetas el ciento.

EN DOS CUARTILLAS

La Cruz de Mayo

En este día de tibio y embalsamado ambiente, vitalizado por los effluvios del astro que se levanta majestuoso en el cielo como una hostia de oro, las muchachas granadinas aparecen en las calles salpicándolas con notas policromas de vistosidad y alegría.

Poco se les alcanza a ellas del hallazgo, encuentro o invención de la Santa Cruz, que se celebra en las solemnidades religiosas, como símbolo de redención trasado vigorosamente por la mano de la Fe en el cielo de la Esperanza humana. Pero saben que en cada barrio se ha levantado un altar con las flores de los cármenes, el entusiasmo candoroso de un vecindario enamorado de su herencia tradicional y el anhelo de abrir un breve paréntesis de placentera distracción, en el cotidiano y duro ajetreo de la colmena proletaria.

Este grupo de chiquillas gráciles y risueñas que como bandada de mariposas acaba de invadir el café, ostentando la irrisación de los mantones de Manila y perturbando la monotonía de las prosáicas tertulias hombrunas, al presentarnos la bandeja tapizada de hojas de rosa, tiene su pensamiento en la fiesta nocturna preparada en su barrio, ante el altar un tanto arbitrario y caprichoso, pero pintoresco y vistosísimo, en que no faltan la nota de la Cruz ornada de claveles y la imagen de la Virgen, que habla a las mentes femeninas de pureza, resignación y maternidad sublimes; teniendo para ellas el lugar de regocijo donde nacen nuevos amores, la promesa de otro altar donde los sancionará, un juramento que pone en el hogar el sello de la santificación.

Alentemos estas tradiciones populares, en vez de matarlas con nuestra burlona indiferencia.

Se vive de recuerdos tanto como de anhelos; lo tradicional es la poesía del presente, el aliento del porvenir; no estorba a los avances progresivos, sino que los avoranza y embellece, porque responde a una necesidad espiritual. Y la

DENTADURAS

Médico dentista.—Acera Darro, 14-18

EN EL COLEGIO MEDICO

La conferencia de Carracido

Invitado el señor Carracido por la Junta de la Sección Científica, dió su anunciada conferencia en el Salón de Actos de la Facultad de Medicina.

Asistieron numerosos farmacéuticos, médicos y estudiantes de ambas facultades.

El doctor Guirao pronunció unas breves palabras de presentación y dedicó un elogio correcto al conferenciante.

A continuación el señor Carracido desarrolló el tema anunciado «Permeabilidad celular». Para el conferenciante, la membrana de cubierta de las células no desempeña solamente un papel pasivo, no sirve exclusivamente para contener los protoplasmas, sino que posee interesantísimas propiedades con relación a las disoluciones que la rodean y a los cambios nutritivos que en el interior de las células se realizan. Los fenómenos inhibitorios no son patrimonio exclusivo del órgano cardíaco; todas las células de todos los órganos de la economía se inhiben en determinados momentos, merced a las alternativas que experimenta la membrana de cubierta, la cual unas veces es semipermeable, otras per-

meable, según cual sea la cantidad de colectorinas o de apoideas contenidos en la membrana de cubierta. Así se explica por qué las temidas hemolisis observadas durante las últimas epidemias de gripe, han sido tratadas por inyecciones de colectorinas, substancia que refuerza la defensa de los frágiles glóbulos rojos, impidiendo la penetración celular de las toxinas del micrococo de Pfeifer. Así también, se explican los benefactores efectos del prosáico aceite de hígado de bacalao, medicamento que continúa en boga a pesar de los años transcurridos desde que comenzó a usarse, por que defiende a las células de la penetración de substancias perturbadoras de su vida.

Para llegar a estas explicaciones, Carracido, expuso primeramente, la filtración mecánica corriente, la filtración a través de membranas y los modernos experimentos de filtración que dieran lugar a apreciaciones aprovechables con fines terapéuticos.

Intercaló el conferenciante hechos reveladores de la intuición humana en punto a medicamentos y puso de relieve una vez más, sus extraordinarias dotes de hombre de ciencia y de orador.

La Sección Científica del Colegio Médico de Granada, cada día despierta más interés. Para el sábado próximo hay anunciadas comunicaciones de los doctores Cienfuegos y Blasco Reta y continuará la discusión sobre el empleo del silversalvarsán, medicamento peligroso que provoca a menudo crisis nitritoides graves, flemones, endoflebitis, edemas generalizados y accidentes mortales. Conste que no hacemos el reclamo ni tenemos nada que ver con la casa Meister Lucius ni con las otras casas que preparan silversalvarsanes.

NOTAS TAURINAS

Pablo Lalanda

Este joven matador empezó casi con biberillo a torear, el 25 de Abril de 1916, en la plaza de Peña Aguilera, lidiando toros de don Salvador Arroyo, y es hoy el desvelo de los empresarios.

Pablo Lalanda, muchacho nervioso, valiente y fácil matador, toreó diez novilladas alternando con su primo Marcial, la temporada de 1916, en las plazas de Peña Aguilera, Toledo, Mora (Toledo), Talavera de la Reina, Morata de Tajuna, Navalmarales, Consuegra, Torrijos, Novés y Madridillos, y estoqueó ganado de Arroyo, Olea, Viuda de Ortega, Candelas, Bejarano, Florente y Amalio Martín.

Para Pablo Lalanda fueron estas corridas otros tantos éxitos.

En 1917 Pablo toreó once novilladas en las plazas de Madridillos, Talavera de la Reina, Toledo, Guadalajara, G. de la Sagra, Orgaz, Consuegra, Torrijos, Soñía, Guadalajara y Ocaña, lidió de ellas toros de Tardío, Gómez, Solís, Florente, Santos, Félix González y Joaquín L. Letona.

En estas once corridas realizó fantásticos faenas grandes que los públicos entusiasmados por ellas le ovacionaron frenéticamente.

Para Pablo la temporada de 1918 fué otra buena temporada, puesto que en ella aumentó el número de corridas y el de éxitos.

La temporada de 1919 fué grandiosa de éxitos, dando lugar a que la Prensa le considerase de notabilísimo matador.

El mayor de los triunfos lo obtuvo Pablo Lalanda en la Plaza de Vista Alegre el día 13 de Julio, que alternando con su primo Marcial despacharon seis novillos en una hora y quince minutos.

Las faenas que realizó en esta corrida fueron asombrosas, saliendo el público encantado.

En esta temporada tuvo 28 novilladas contratadas en importantes plazas y sólo dejó de torear tres.

Grandiosa fué de verdad la temporada del año 1920 para Pablo Lalanda, pues en ella toreó la fontería de 38 novilladas en los circos más importantes de España alcanzando éxitos grandes en todas, siendo los más importantes los que alcanzó en Madrid las tardes del 24 de Junio y 8 de Agosto, en las cuales toreó toros de Vera y Villamarta siendo estos últimos bravísimos.

En la temporada actual tiene Pablo una lista de corridas enorme y de las que lleva toreadas sale a éxito por corrida, siendo el mayor de los conseguidos, días pasados en Zaragoza.

Marcial Lalanda

Es en la actualidad el matador más grande que existe entre la novillería actual y por esta causa se lo disputan las empresas de toda España, porque es un torero tan fino, tan elegante con el capote y la muleta, tan excelente banderillero y tan valiente y seguro matador.

Empezó como su primo el 25 de Abril de 1916 en la plaza de Peña Aguilera y hasta la fecha presente lleva igual número de corridas que Pablo.

Por su elegantísima manera de torear alcanzó éxito ruidoso en cuantas plazas trabajó, como igualmente con la muleta y el estoque que domina a la perfección.

Con las banderillas hace filigranas y domina con un conocimiento grandioso.

La tarde de su presentación en Vista Alegre alcanzó un éxito ruidoso en la lidia de sus novillos del M. Cañaduhonda la tarde del 13 de Julio de 1919.

Hasta la fecha presente esta estrella del arte, porque así puede llamarse a Marcial, ha llegado a ser ídolo de muchos públi-

cos y los empresarios viendo en este joven lidiador, un extraordinario artista, le firman contratos a granel.

Describir desde que empezó este gran torero sus éxitos sería faena larguísima, puesto que son muchas las corridas que lleva toreadas y en cada una de ellas con las banderillas, capote y muleta realiza faenas de gran maestro.

Una de sus mejores tardes la tuvo en la plaza de Madrid el 24 de Junio del pasado año, lidiando toros del duque de Veragua.

También en Madrid el día 8 de Agosto del pasado año, toreando toros del Marqués de Villamarta, fué donde alcanzó Marcial Lalanda el mayor éxito de su carrera taurina.

Los toros de Villamarta fueron bravísimos y Marcial estuvo superior, superiorísimo y colosal en el último toro de esta gran corrida, de la que los madrileños guardarán grato recuerdo; Marcial levantó al público de sus asientos.

Empezó Marcial su faena con un cambio de rodillas, y a continuación dió seis verónicas estupendas y rematadas colosalmente.

Con el capote hizo quites primorosos. Cambiado el tercio de varas Marcial tomó los palos y a los acordes de la música colocó un par de dentro a fuera.

Con la muleta realizó una estupenda faena dando pases de rodillas, molinetes, por alto y por bajo, todos de marca extra.

Coronó tan colosal faena con una monumental estoqueada en todo lo alto que hizo rodar al Villamarta. Ovación delirante al artista, las dos orejas y el rabo, Marcial fué paseado en hombros por la plaza y después fué sacado por la puerta grande como el mejor de los mejores.

La memorable tarde del 8 de Agosto en Madrid con toros de Villamarta, colocaron entre las primeras figuras del toreo a Pablo y Marcial Lalanda.

La corrida organizada por nuestro empresario Pepe Moreno con toros de Villamarta y las Landas para el día 1.º de Mayo, sabido es que constituyó un éxito fenomenal.

Todo promete para la corrida de mañana jueves, día de la Ascensión, un grandioso acontecimiento.

JOAQUÍN LOZANO.

La Publicidad se vende en Madrid en la portería del Hotel Málaga, Alcalá, 8.

El día de la Cruz

Un día soberbio y una legión de mozelunas y chiquillas del pueblo, invadiendo la vía pública, muy emperejiladas y compuestas, acosando al sexo feo en calles y cafés con la frase secular é inevitable: «Un chavico pa la Santa Cruz».

Por la noche, ante los altares levantados en diversos barrios, animadísimos bailes, con derroche de música, cenas y alegría.

Mujeres y flores en admirable consorcio: esta es la síntesis del día de la Cruz en Granada.

El baile en el Circulo de Declaración, ante un altar primoroso y con gran concurrencia de mujeres guapas, resultó agradabilísimo.

El Centro Artístico derrochó en el patio del Ayuntamiento el buen gusto que es su nota característica.

Macetones con plantas tropicales, en las galerías y en la escalera; numerosos y soberbios tapices y entre ellos los capotes de paseo de los toreros Pablo y Marcial Lalanda; derroche de flores; cuadros de gran mérito; un altar magnífico, en la galería frente a la puerta principal, destacándose la Cruz y una imagen de la Purísima; hileras de bombos a la veneciana; en la fuente central, donde salta el agua y en cuya taza se asoma una rana gigantesca y sobre la fuente, un velón monstruoso de dos pantallas y cuatro mecheros; un conjunto embelesador y pintoresco. No se puede pedir más.

Con disparos de palmas reales se anunció que «la Cruz» podía ser visitada, y toda la tarde estuvo afluendo el público en número de muchos millares, al extremo de que hubo que encauzarlo, haciéndole salir por la puerta de los Carros.

Así, entre la admiración de los curiosos y las entusiastas alabanzas que dedicaban al Centro Artístico, quedó prohibida, para dar lugar a la celebración del baile a beneficio de las Cantinas escolares.

ESTAS SON BAJAS INDISCUTIBLES

La sastrería LOS MUNECS, famosa siempre por su venta a precios moderados, ofrece Confecciones con artículos recibidos estos días, que halagarán extraordinariamente a su numerosa clientela.

Trajes en color, confeccionados, desde 25 ptas.—Trajes en negro y azul, desde 35, idem

Ropas hechas--Ropas hechas--Ropas hechas

Sección especial para Trajes a Medida Plaza de Bibarramba, 19 y 20

TRES MILLONES DE PESETAS

daeden ganarse, comprando un billete para el sorteo 21 Mayo, en la siempre favoreci-

LOTERIA MESONES, LA PRINCIPAL DE GRANADA

Su Admor., D. José Sancho de Urquijo, servirá á correo seguido, cuantos pedidos le hagan para todos los sorteos. Cuenta corriente en los Bancos: de España, Hispano, Español y Matritense. — Teléfono 421.

jadores de paraísos sublimes como el de Mahoma en el Korán y el Walhalla en la mitología germánica quedasen en un lugar muy secundario.

Todo esto junto con la fraternidad y el desprendimiento de que se hizo tanta gala, contribuyó á que las horas se deslizasen sin sentir y á que los buñuelos y tejerings, los bollos y jallulos del "Corzo", junto con los servicios del ambigü (manzanilla, Jerez, Champagne, nambres, etc., etc.) contribuyeron no sólo á dar fuerza á las innumerables parejas de baile, sino también á aumentar en gran medida los fondos para el fin benéfico á que se destinan.

Para qué dar nombres: esto es imposible. Asistió toda nuestra distinguida sociedad y en labios de todos se comentaba en tonos efusivos el acierto de los iniciadores, que con tan laudable propósito y con tanto acierto han sabido honrar la Caridad y la Belleza en una fiesta incomparable.

Granada al día

Para qué se pidió ayer. — Antes pedían las muchachas en el día de la Cruz, para dedicar los productos de las colectas á la adquisición de requesones con miel, buñuelos, y otras golosinas, saboreadas durante la celebración de los bailes ante los altares de los barrios.

Las más chiquiticas iban comprando y devorando tortas durante la recaudación, ya que á ellas no les interesaba tanto como á las mayores el festival nocturno.

Pero se ha observado este año que la costumbre ha variado radicalmente. Las muchachas, al pedirnos un donativo, pensaban en la calle del Príncipe; y de la calle del Príncipe, en «La Florida»; y de «La Florida», en las ligas metálicas, doradas, plateadas y empavonadas que allí se expendían. La recaudación se dedicaba á la compra de esas ligas de moda, tan elegantes, tan preciosas, tan cómodas, que han derrotado á las antiquísimas ligas, obteniendo la predilección del bello sexo.

Una fiesta. Las hijas de María Inmaculada, al servicio doméstico, celebraron el domingo la fiesta anual á su patrona Santa Rita, proyectándose por la Empresa Vascograf películas que hicieron las delicias de las congregadas, pues en su mayoría desconocían este adelanto, habiéndose repetido ayer con otras películas en obsequio de los pequetitos que rieron y celebraron mucho las escenas de «Ante el Océano».

Guardia civil. — La de Atarfe h. detenido á José López Alonso, autor de un robo de caballerías. La de La Calahorra ha detenido á Gregorio Jiménez, autor de una agresión á José María Sánchez. La de Torvizcón ha detenido á José Martínez y Antonio Fernández, por hurto de leñas.

La de Capileira ha detenido á Nicolás Bonilla y á su mujer Antonia Salguero, autores de las heridas que sufre su convecino Tomás Tejero.

Delegación de Hacienda.

Pagos para hoy: Señor Presidente de la Audiencia, don Francisco Alcántara, don Javier Derqui, don José Taboada, don Miguel Serrano, don José Olmedo, don Miguel Castillo, don Eduardo Sánchez Solá, don Manuel Martínez, don Domingo Moreno de Carlos, don Ricardo Puyol, señor Jefe de Seguridad, don Luis Oliveras, don Cipriano García, don An-

gel F. Cuadrado, señor Jefe de la Sección de Telégrafos, don Mariano Alonso, señor Administrador del Penal, señor Administrador de Loterías número 1 de Granada, don Francisco Laó, don José García, don Juan Quesada don Pedro Rodríguez, don Rafael Manzanilla, don Manuel Garrido, don Juan de Dios Peinado, don Joaquín Cerraillo, don Ismael Pérez, don José María Beltrán, don Antonio Carmona, don Eduardo Mendoza, doña Cándida Carrasco López, señor Depositario Pagador, don José Montoya, don José Gómez Tortosa, don Juan Más, don José Quintana, señor Conde de Guadiana, don José Gallardo, don Miguel López Moya, don Enrique López, don Joaquín García y don Antonio García Valdecasas.

Corresponsal. — Ha sido nombrado corresponsal de los diarios madrileños El Liberal y Heraldo de Madrid para el servicio telegráfico y telefónico, nuestro compañero de redacción, D. Miguel Montalvo Jiménez.

Obras suspendidas. — En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación del comandante del puerto de la benemérita de Lantéra, participando que al personarse anteayer en el Barranco del Bano, notó que habían quedado paralizados los trabajos que se hacían en las conducciones de aguas á consecuencia de una tormenta que descargó horas antes.

Los trabajos que iban realizados han quedado destruidos. En su vista, la Compañía ha acordado suspender las obras.

Escandaloso. — Por promover escándalo en el patio del Ayuntamiento é insolentarse con unos guardias municipales, anoche fué detenido Francisco Megias Ramos.

Denuncia. — El comerciante alemán don Federico Mexner, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que al regresar de un viaje ha notado la falta de varios géneros valorados en 300 pesetas, sospechando de su dependiente Fernando Ferrol.

Un "marchoso". — El joven Santiago Ruiz, se sintió anoche "marchoso", queriendo demostrar sus aptitudes cuando entraba el público en el Ayuntamiento al baile del Centro Artístico.

Los guardias de Seguridad Bernabé López y Antonio Alonso lo detuvieron, conduciéndolo a la Comisaría de Vigilancia.

Triunfo de un granadino. — En reñidísimas oposiciones entre 64 aspirantes, ha triunfado saliendo catedrático numerario de Matemáticas el distinguido joven granadino don José Jiménez Osuna, doctor en Ciencias y profesor de Matemáticas del Instituto de Jerez de la Frontera, é hijo del ilustre granadino y catedrático de la Universidad Central, don Cecilio Jiménez Rueda.

Nuestra enhorabuena al nuevo y joven maestro. Registro civil. — En los juzgados municipales de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Campi. — Defunciones: Artur Bussell Lasconde, adulto, y Francisco Amaro Martín, párvulo. Nacimientos, dos.

Salvador. — Defunciones: José Fernández Jiménez, adulto. Nacimientos, dos.

Sagrario. — Defunciones: Joaquín García Martínez, Julia Pardo Pardo y Perfecta Adán Guijarro, adultas. Nacimientos, tres.

Que se presente. — Por el Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de Federicocia

Gullón Pérez, estudiante de Derecho, para comunicarle asuntos que le interesan.

Delegación de Abastos. — Servicios de la inspección de ayer: Pan decomisado por falta de peso ó de coadura, 43 kilos; leche aguada, 2 litros; arencas, 10 1/4 kilos, y una gallina.

En la Romana del pescado entraron 2368 kilos, que se vendieron en el mercado á los siguientes precios: Pescada, á 2'16 pesetas kilo; boquerones, á 1'25; sardinas, á 1'24; bacalaos á 0'94; cazón, á 0'96.

Remedio eficazísimo. — En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Zambrano. — Laboratorio micrográfico, Reyes Católicos, 32.

Humoradas. — En un restaurant: — Camarero; este trozo de carne es mucho más pequeño que el que me sirvió usted ayer. — Claro; como que procede de una vaca mucho más pequeña. De su hija.

En un baile de máscaras: Una máscara á un caballero: — ¡Te conozco, te conozco! — ¡De veras? — Sí, te he visto muchas veces. — Lo creo. Soy tasador del Monte de Piedad.

FUMAD PAPEL INDIO ROSA Teatro Isabel la Católica

Aumenta considerablemente el abono de butacas para la temporada del Corpus, ya que están abonados en su totalidad los palcos y plateas; tal es el entusiasmo que existe por la compañía del teatro infanta Isabel, de Madrid que es la contratada.

La corrida de mañana

Esta tarde de cinco á siete estarán de manifiesto en los corrales de esta Plaza de Toros, los seis bravos novillos-toros de la renombrada ganadería de doña Carmen de Federico (antes Murube), que han de ser muertos en nuestro circo mañana jueves (festividad de la Ascensión), por los afamados novilleros, Pablo y Marcial Lalanda, que tanto éxito alcanzaron el pasado domingo.

La reseña del ganado es la siguiente: 101, «Guantero», negro, brago; 117, «Chingo», negro, meano; 154, «Limosnero», negro, meano; 173, «Ovacionado», negro, brago; 158, «Matutero», negro, brago; y 209, «Menudito», negro, brago. Hoy á las cuatro de la tarde, estará abierto el despacho de billetes hasta las ocho de la noche, para la venta de todas las localidades sobrantes de ayer, que estuvo el despacho extraordinariamente animado.

VIDA JUDICIAL

Poseción. — Ha tomado posesión del cargo de teniente fiscal de esta Audiencia, don Ramón García del Valle.

Pleito. — Ayer ingresó en esta Audiencia el pleito seguido por el Juzgado de Melilla, entre el obrero Emilio Fernandez, con don Andrés Vazquez Román, sobre accidente del trabajo.

Recurso. — Se ha interpuesto recurso de casación en causa procedente del Juzgado de 1.ª instancia de Motril, seguida contra Teresa Molina, por injurias.

Sentencias. — Por la Sala de lo civil se ha dictado sentencia en autos del Juzgado de la Alameda (Málaga), seguidos entre don Juan Manuel Zalabardo, contra don Juan González García, sobre desahucio, revocándose la del Juzgado y absolviéndose al señor González García de dicha demanda contra

interpuesta por el señor Zalabardo é imponiéndosele las costas de la primera instancia.

Por la sección 1.ª de lo criminal de esta Audiencia se han dictado las siguientes:

En causa del Juzgado de Baza, seguida contra Juan José Martínez Ruiz, por hurto, se le condena á cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

De Ugijar, contra Serafín Galindo Ruiz, Antonio Fernández Jiménez, Manuel Ruiz Llorente y Serafín García Ruiz, por disparo, se les absuelve, declarándose las costas de oficio.

De Guadix, contra Jesús Fernández, por lesiones, se le condena á un año y un día de prisión correccional, y costas.

De Santafé, contra Juan Manuel Casares Pérez, por allanamiento de morada, se le absuelve, con las costas de oficio.

Por la sección 2.ª se ha dictado igualmente sentencia en causa del Juzgado del Sagrario, contra Antonio Martín Moreno, por hurto, se le condena á 125 pesetas de multa, costas é indemnización.

De Orgiva, contra José Roldán, por disparos, se les condena á seis meses y un día de prisión correccional, y por una falta de lesiones á cinco días de arresto.

Alarde de causas. — Para el presente cuatrimiente han correspondido las siguientes:

Juzgado del Sagrario: Procesados, Antonio Martín y otro, por robo, 12 de Mayo; Angel Plata, rapto, día 14; Luis Bravo, homicidio, 16; Miguel Idigoras y otros, robo, 18; Victoriano Fernández, robo, 19; Antonio Fernández y otros, sedición, 20; Antonio Gallego y otros, robo, 23; Manuel Rodríguez, robo, 24; Manuel Carrillo y otros, robo, 25; Miguel Rodríguez, robo, día 2 de Junio.

Juzgado de Santafé: Procesados, José Carvajal, robo, día 18 Mayo; Sebastián Campos, robo, 19; Manuel Alguacil, homicidio, 20; Manuel Pozo, tentativa de robo, 21.

Juzgado de Montefrío: Procesados, Manuel Arcos, homicidio, 3 de Junio.

Juzgado de Orgiva: Procesados, María Gallego, robo, 6 Junio; Antonio Martín y otro, rapto, 7; María Robles, 8; Juan Pagués, homicidio, 9; Luciano Gutiérrez, rapto, 11; Manuel Ramírez, homicidio, 13.

Juzgado de Albuñol: Procesados, Antonio Martín y otro, falsedad, 4 de Junio.

Juzgado de Loja: Procesados, Antonio Heredia, homicidio, 21 de Junio; Antonio Cebrián, 20.

Juzgado del Salvador: Procesados, José Bravo, robo, 23 de Junio; José Moles, rapto, 24; Antonio Peinado, robo, 25; Antonio Moles, homicidio, 27; Antonio Martínez, 28; Fernando Juan Pedro, asesinado, 30; Ramón García y otros, homicidio, 1.º de Julio; Eusebio Jiménez, robo, 20.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil. — Juzgado de Almería: Doña Carmen Rodríguez y otros, con don Fernando Góngora, sobre desahucio; procuradores, señores Gomez Tortosa y Gomez Rodríguez; secretario, señor Valverde.

Juzgado de la Merced (Málaga): Doña Concepción Medina, con don Manuel Noguera, sobre recobrar la posesión; abogados, señores Luna y Rosado; procuradores, señores Onieva y Gomez Rodríguez; secretario, señor Alonso.

Sala de lo criminal Sección 1.ª. — Juzgado de Guadix: Contra Torcuato Lizano, por hurto; abogado, señor Escobar; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

Sección 2.ª. — Juzgado de Albuñol: Contra José Fernández, por disparo; abogado, señor Díaz Pla, procurador, señor Montilla; secretario, señor Alonso.

El mismo Juzgado: Contra José Godoy, por disparo; abogado, señor González Carrascosa; procu-

rador, señor Rodríguez Lacal; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Loja: Contra Miguel Castro, por hurto y uso de nombre supuesto; abogados, señor García y Valencia; procuradores, señores Herrera y Amaro; secretario, señor Alonso.

TEATRO CERVANTES

En todos los días de esta última semana que ha de actuar la compañía de circo americano, por tener que debutar seguidamente en Madrid, y en la función de tarde, se rifará un hermoso borrego, para lo cual cada entrada irá acompañada de un número, y en el sorteo no entrarán más que aquellos que hayan sido vendidos. Tomarán parte, por tarde y noche, los principales artistas, entre ellos el gran Charlot, Los 7 Andreu y La Troupe Ricono.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Sevilla y Córdoba el joven sportman don José García Bodria.

Se encuentra en Granada el alcalde de Benívar (Almería), don Andrés Pérez Prados.

Hállase muy mejorada de su enfermedad, y lo celebramos mucho, la señora doña Dolores Alonso, hija del exsecretario de este Gobierno civil, don Tirso.

Se encuentra en Granada acompañado de su señora, el propietario de Torre Cardela, don Juan López Ferrez.

Se encuentran en ésta nuestros distinguidos amigos don Tomás Gallego y don Juan Rodríguez, representantes de las importantes casas de don Antonio Navarro de Málaga, y señores Faustino Martínez y Compañía de Sevilla.

En Hamburgo, donde vive desde que contrajo matrimonio, ha dado á luz una hermosa niña nuestra paisana la señora doña María Gálvez, esposa del también paisano nuestro don Felipe Alva Serrano.

Hállase muy mejorado de la caída que le ha tenido imposibilitado de salir á la calle desde hace más de un mes, el abogado de este ilustre Colegio don Antonio Guglieri Arenas.

En el tren correo de los Andaluces, marchará hoy á Marmolejo, acompañado de su esposa y de sus preciosas hijas, el propietario don Manuel Alva Romero.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambilla, 30.

Flejes. Se venden en la imprenta de este diario, Gracia, 4, á cinco pesetas arroba.

Los Almacenes de Abonos y Primeras Materias de la Casa Carrillo y Compañía

Que han estado muchos años en la calle de la Alhóndiga, núm. 13, se han trasladado á la CALLE DE GRACIA, NUM. 10.

Carbones Minerales

Plaza del Lino. R. CASADO Gran Rebaja de Precios

Antracitas especiales para usos domésticos. Cok metalúrgico y partido. Hullas lavadas para fraguas. — Carbones para vapor.

Servicio esmerado á domicilio. Se garantiza el peso y la calidad TELEFONO NUM. 42

Sales de Potasa de Stassfurt

Cloruro de Potasa Kainita Sulfato de Potasa

Primeras materias para Abonos Existencias importantes en Almacén. AGENCIA DE GRANADA, Gran Vía, 46

Sucursal: Otto Medem y Com.ª, Málaga, calle Prim, 2. Apartado 19. Valencia - Barcelona - Tarragona - Bilbao - Alicante

Chocolates ALHAMBRA

SON LOS MÁS PUROS. LOS MEJORES, LOS SELECTOS. La clase familiar de esta acreditada marca, es cada día más preferida por el público.

PEDIDOS A TODOS PUNTOS SOBRIÑOS DE CANDIDO SÁENZ Pescadería, 9 y 11 Granada

FOLLETIN DE "LA PUBLICIDAD" 319

XAVIER DE MONTEPIN

Su Alteza el Amor

Marcelo, auto tan cruel agonía, había doblado la cabeza.

Su hijo le cogió la mano, se arrodilló y le obligó dulcemente á arrodillarse a su lado á los pies del lecho mortuario.

Los dos rezaron en voz baja. Momentos después llamaron suavemente á la puerta.

Marcelo y el niño se levantaron. La criada abrió la puerta y se detuvo en el umbral.

— Señora Marquesa — dijo, — está todo preparado.

El teniente é impuso silencio y le señaló el lecho. Ca muchacha comprendió, y llorando amargamente se acercó á su ama; se arrodilló y empezó á rezar también.

Marcelo y su hijo se inclinaron ante el cuerpo inmóvil de la que había sido la hermosa marquesa de la Tour-du-Roy, y salieron de la habitación. Llegaron al salón, donde encontraron reunidos á Fernando Volnay, vestido de frac negro corbata y guantes blancos.

gistro en la mano, y los testigos, todos esperaban. El único que faltaba era Malpertuis, y ya sabemos que no era por falta de voluntad.

El teniente se aproximó al funcionario del registro civil, y le dijo, sa ludándole: — Caballero, ¿habéis venido á celebrar un matrimonio «in articulo mortis»?

— Sí, señor. — Ya no puede ser. — ¿Qué no puede ser? — exclamó Fernando Volnay temblando por sus millones, que tan imperiosamente reclamaba su Edén-Teatro.

— En este momento la marquesa de la Tour-du-Roy y acaba de morir — añadió Marcelo Langier.

Los funcionarios públicos murmuraron algunas de esas frases insignificantes, y se retiraron con los testigos.

Fernando quedó solo en medio de la habitación con aire contristado. ¡Sus esperanzas se habían desvanecido!

— ¿Sois Fernando Volnay? — le preguntó Marcelo tocándole en el hombro. — Sí, señor.

— La Marquesa iba á casarse con vos!... ¡Feliz ha sido con morir así!... ¡Salid de aquí!

Fernando tuvo deseo de protestar, pero el acento de Marcelo no admitía réplica. — Así, pues, se encogió de hombros, tomó el sombrero y abandonó la casa.

Al día siguiente se efectuó el entierro de Lazarine. Sólo dos personas formaban el cortejo fúnebre: Marcelo y su hijo.

El conde y la condesa de Gordes ignoraban todo esto. Julio Leroux, «el mejor de los padres», polleaba en Mónaco con una de sus amigas de vida galante.

Tres meses después de ocurridos estos trágicos sucesos, el Tribunal del departamento del Sena condenaba á Pedro Carnot á la última pena; á Fanny Vernaut, conocida por Geneveva Leinen, á reclusión perpetua, y á Malpertuis á cadena perpetua.

Lucila Gonthier, ya en posesión de la fortuna legada á su madre por el americano Edgard Sidney, casóse con el Príncipe, Reunfan, pues, treinta millones, sin contar los pozos de petróleo, ¡Pero qué les importaban las riquezas! Para ellos «Su Majestad el Dinero» era cosa harto poco importante comparada con su «Alteza el Amor».

— Picolet, nombrado intendente, administraba la doble fortuna de los Príncipes con suma habilidad y honradez.

La pobre ciega era feliz. — Daniel Gaillet hizo dimisión de su cargo al día siguiente de la ejecución de Pedro Carnot, y se retiró para acabar sus últimos días en una provincia.

El duque de Chaslin murió completamente idiota pocos días después del matrimonio de Armando y su hija.

Mariana Gilbert, la vieja nodriza, volvió á casa del Duque para no volver á salir de ella.

Roger, que cada día ama más á la falsa Adriana, no se consuela de la pérdida de su ídolo.

Este amor insensato á una muerta acabará por volverle loco.

Fernando Volnay continúa siendo el actor favorito del público del Ambigu, y el niño mimado y sin escrúpulo de las mujeres de vida alegre.

Todas las noches recibe una ovación en el teatro, y fuera de él se ocupa en derrochar alegremente una gran fortuna que tiene el gusto de gastarse con él la viuda de un fabricante, jamona de edad proveccta, que se considera dichosa con haber heredado de la difunta marquesa de la Tour-du-Roy las caricias que el actor le prodigaba.

San Jerónimo

Joyería de Moda Primera casa en objetos para Regalos. — ZACATIN. 30

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Hemorragia (Fargación) Electrol
FARMACIA JOSE JIMENEZ
 REYES CATOLICOS, 62, GRANADA
 El por import: Pérez Martín y C. - Madrid

MADRID
Lotería Nacional
SORTEO DE AYER
 PREMIOS MAYORES

N.º	Premios	Poblaciones
20605	100000	Madrid, Barcelona y Gijón
5571	60000	Madrid, Barcelona y Salamanca
7910	20000	Barcelona, Ubeda y Guernica
4117	1500	Algeciras, La Línea y Madrid
3217	1500	Madrid, Ejeña y Badalona
29458	1500	Barcelona, Palencia y Málaga
31050	1500	León
33761	1500	GRANADA
91426	1500	Madrid, Melilla y La Línea
10740	1500	Alicante, Madrid y Nerva
34048	1500	Barcelona
18293	1500	Lérida, Málaga y Alcira
17529	1500	Chiva Madrid y Manresa
20186	1500	Las Palmas, Santander y Valladolid
16979	1500	Barcelona, Sevilla y Melilla

LAS CORTES

Senado

Sesión del día 3 de Mayo

Preside el Sr. Sánchez de Toca. La Cámara está muy desanimada.

Ruegos y preguntas

El Duque de la Roca trata de la entrada en la Cámara del marqués de Mortara

El Presidente le contesta.

El señor Sánchez Echevarría propone que el Senado salude a los congresistas hispano americanos de Sevilla

El señor Fábri se ocupa de la carestía de la vida.

El Sr. Codina habla del desarrollo de la tuberculosis, y de arbitrar los medios de combatirla.

El ministro de Hacienda contesta que no se pueden aumentar los gastos.

El señor Izquierdo pide que se aumente al menos en un 50 por 100 los sueldos de los empleados de Canarias.

El señor Alfau trata de las enfermedades contagiosas

El señor Ortega Morejón pide que se cumplan las leyes sanitarias.

Orden del día

Se aprueba el proyecto de fuerzas del Ejército.

Se reanuda el debate sobre política sanitaria.

El señor Martín Salazar trata de la legislación en dicha materia.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Congreso

Sesión del día 3 de Mayo

Preside el señor Sánchez Guerra.

Ruegos y preguntas

El señor Rovira hace indicaciones respecto a las pensiones en el extranjero.

La Mesa contesta que transmitirá el ruego al ministro correspondiente.

El señor Ibáñez se ocupa de los daños causados en Valencia por las plantaciones de arroz fuera de coto.

El ministro de la Gobernación le contesta.

El señor Díaz de la Cebosa pregunta si el Gobierno llevará adelante el proyecto del señor Dato sobre predios urbanos.

El ministro de Gracia y Justicia le contesta que procederá con arreglo a las circunstancias.

Ambos oradores rectifican.

El señor Encinas habla de la situación de los médicos rurales.

El ministro de la Gobernación le contesta.

El señor Crespo de Lara trata de la aviación y pide que se funde una academia para enseñanza teórica de los aviadores.

El ministro de la Guerra le contesta.

Se entra en el orden del día.

El proyecto de Tabacos

Se pone a debate el proyecto de arriendo de la renta de Tabacos.

El señor Pedregal apoya un voto particular.

El voto es desechado.

El señor Ruiz defiende otro voto particular.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Noticias varias

Notas de Gobernación

El Subsecretario de Gobernación dijo al medio día a los periodistas que no los recibía el Ministro, porque estaba conferenciando con el Director general de Comunicaciones.

Agregó que había puesto a la firma del Rey un Decreto, nombrando gobernador civil de Murcia, a don José Maestre Caborde.

Se había recibido un telegrama del alcalde de Carella (Pamplona), diciendo que la Directiva de la Unión General de Trabajadores se empeñó en celebrar sin permiso la manifestación del 1.º de Mayo, motivando la intervención de la guardia civil, que disolvió la manifestación.

Fueron detenidos los individuos de la Junta Directiva y clausurado el Centro obrero.

Romanos

Ha regresado de Bilbao el Conde de Romanos.

Se mostraba satisfechísimo de su excursión y de los agasajos que se le han tributado.

Desanimación

En las primeras horas de la tarde estuvo desanimadísimo el Congreso, donde se empezó a discutir el proyecto de Tabacos.

El impuesto de utilidades

A media tarde se animó mucho el Congreso, ante la noticia de que iba a visitar al ministro de Hacienda una comisión de representantes del comercio e industria de toda España, para pedirle la reforma del impuesto de utilidades, principalmente en lo que se refiere a las Sociedades comanditarias.

Reunión por la mañana

Esta mañana, en el Círculo Mercantil, se reunieron los representantes del comercio e industria de España, en unión de varios representantes en Cortes.

Entre estos se encontraban los señores Maura, Cambó y Villanueva.

Acordaron visitar al ministro de Hacienda, para pedirle la reforma del Reglamento de utilidades, en lo que afecta a las Sociedades comanditarias, y que, entretanto, éstas paguen el doble que actualmente.

Como el señor Argüelles, ministro de Hacienda, se mostrara propicio a estas concesiones, apelaron a los parlamentarios, que se mostraron dispuestos a apoyarlos.

Se acordó nombrar una Comisión que visitara al ministro.

A propuesta del señor Nogués, se otorgó al señor Maura la presidencia de la Comisión.

Maura y Argüelles

Don Antonio Maura visitó solo al ministro de Hacienda, señor Argüelles.

Al salir dijo, que sus impresiones sobre la reforma del impuesto de utilidades eran muy favorables.

Reunión por la tarde

A las seis y media de la tarde se reunieron los representantes comerciales e industriales en el salón de presupuestos del Congreso.

Se dió cuenta del resultado de las gestiones realizadas.

El señor Goicoechea relató las gestiones cerca del Gobierno y la promesa del ministro de Hacienda de llevar al Consejo del viernes próximo un proyecto de ley.

Como el sábado se cononera el resultado, si éste no fuera favorable, en la semana próxima se emprenderá una campaña que tienda a conseguir la finalidad que se persigue.

Detenciones importantes

Continúa en el misterio el servicio llevado a cabo por la policía respecto a las detenciones últimas.

La importancia del servicio hizo que los periodistas decidieran ir a la Dirección de Seguridad.

En la madrugada última, hablaban con el inspector general señor Ródenas, quien sólo manifestó que las detenciones eran de mucha importancia y que los detenidos son españoles.

Estas detenciones aportarán mucha luz al sumario.

Tal importancia tienen que quizás sea la base para que la policía encuentre a los asesinos del señor Dato.

Los periodistas hablaron también con el juez especial, tefor Escalera que se mostró impenetrable.

Tan sólo dijo que los detenidos ingresarían en la cárcel, quedando incomunicados.

El inspector general de Seguridad fué preguntado esta mañana respecto a si en la captura hubo tiro.

Respondió que la policía rodeó la casa.

Como viera a unos sospechosos, dióles el alto, pero en vista de que no obedecieron, un agente les disparó.

Diligencias

De las diligencias practicadas resulta que entre los detenidos hoy una banda de timadores por el procedimiento del entierro.

Entre los documentos encontrados en poder de los detenidos figura una lista de señores elegidos para víctimas de los timadores.

Los detenidos

Los detenidos son ocho: cinco de los cuales parece estar complicados en el asesinato del señor Dato y tres de la banda de timadores.

Trabajos de los periodistas

Los periodistas han realizado gestiones para buscar información en los barrios extremos.

En los Cuatro Caminos y en Tetuán de las Victorias encontraron numerosas parejas de Vigilancia, Guardia civil y Seguridad, y esto les hizo pensar donde podían encontrar información.

Han averiguado que la policía se presentó ayer en el Palacio de la Exposición del señor Torres Quevedo.

Los agentes hablaron reservadamente con don Leonardo.

Transcurridos unos minutos, la policía penetró en los talleres, deteniendo a Eduardo Marmol Leyva, mecánico, perteneciente al sindicato de metalúrgicos, y domiciliado en la calle de Pizarro.

Marmol es obrero de la confianza del señor Torres Quevedo, que lo llevó a varias exposiciones.

Otra detención se efectuó en la madrugada del domingo, en la casa número 17 de la calle de Lérida.

Lámase el detenido Manuel París Lopez, casado y con dos niños, el menor de 15 años.

Ha vivido últimamente en la calle de los Artistas, de Almansa. Es de ideas avanzadas.

Disparos

Dos horas después de la detención de Manuel, a las tres y media, algunas parejas de guardia civil y agentes de policía rodearon la casa número 20 de la calle de San Ramón, donde vive Alfredo Collado, metalúrgico.

Cuando la policía y la guardia civil rodeaban la finca, observaron los agentes la llegada de un hermano de la mujer de Alfredo, llamado José Monje.

La policía le dió el alto y como no se diera preso, le hicieron varios disparos y no obstante esto logró escapar.

Alfredo y su mujer quedaron detenidos.

El matrimonio tiene tres hijos, dos muy pequeños.

La mujer quedó en cama por su reciente alumbramiento, vigilada convenientemente e incomunicada.

En el interior de la casa y en la calle quedaron algunas parejas de Seguridad y Guardia civil, atentas por si algo anormal ocurriese.

Todo parece confirmar la creencia de que Ramón Cassanella está en Madrid.

Explosión intencionada

Barcelona.—Amplió la noticia que ayer telegrafié, sobre la explosión de una fábrica de productos químicos de la barriada de Sanz, resultando cuatro heridos graves.

El suceso no ha sido casual como en un principio se creyó, sino que lo produjo la explosión de un artefacto, a consecuencia de la cual resultaron heridas las personas que lo manipulaban.

En la Jefatura de Policía ha sido facilitada una nota, en la que se dice que ayer tarde a las seis ocurrió la explosión de referencia en un piso de la calle de Toledo, resultando un muerto y cinco heridos y produciéndose un incendio que destruyó el citado piso.

Los heridos fueron trasladados al dispensario de la barriada de Hostafrach. Mientras se les curaba se practicó un registro en el piso de referencia, encontrándose bastante cantidad de dinamita y botes con ácidos que produjeron la explosión.

También había allí varios folletos anarquistas, libros con fórmulas para la fabricación de bombas, una pistola Star, muchas capsulas, carnets sindicalistas y otros documentos.

El muerto no ha sido identificado. Según parece, al ocurrir la explosión, pretendió huir, y al saltar a un tejado cayó a la calle, matándose.

Los heridos se llaman Miguel Tomjan Amores, de 19 años, soltero y de oficio biselador; Juan Abanti, de 18 años, soltero y metalúrgico; Rosario Benavente Rey, de 18 años, y Juan Bautista Cucha y Domingo Altibau, los dos de 19 años.

Los cuatro están gravísimos y se cree que sean los mismos que tramaron el atentado cuando la fiesta de los somatenistas.

Extranjero

La conferencia de los aliados

Londres. Ha quedado firmado

el acuerdo de los aliados referente al ultimatum que se enviará a Alemania, exigiéndole el cumplimiento del tratado de Verselles.

Se dice que la próxima semana se reanudarán las entrevistas de patronos y obreros mineros para buscar una solución al conflicto.

Sábase que George se esfuerza para que se llegue a un acuerdo.

El secretario de la Federación de Transportes ha dicho que son inútiles cuantos intentos se hagan para desembarcar carbón extranjero, pues no será transportado y podrá originarse la agravación del conflicto.

Orden de movilización

París. Se ha recibido un telegrama de Briand, ordenando que se proceda a la movilización de la quinta de 1919.

La noticia ha causado en ésta gran sensación.

Quinta del 1919

Londres.—Esta noche a primera hora, ha telegrafiado Mr. Briand al ministro de la Guerra francés, ordenándole que se proceda inmediatamente a la movilización de la quinta de 1919.

Esta orden se ha dado a las diez de la noche.

Sábase que los aliados han acordado dar a Alemania un plazo para contestar, y si no, se procederá a la toma de Rhur.

Notas municipales

El viaje del alcalde.—El señor Gil de Gibaja mostrábase satisfecho por el resultado que está obteniendo en lo referente a las peticiones hechas en su reciente viaje a Madrid.

Tributo expresivos plácese a los diputados don Eduardo Moreno Agrela, don Natalio Rivas, don Andrés Allendesalazar, don Pascual Nacher y don Félix Sánchez Eznarriaga y al senador D. Eduardo Estelal, quienes no solo lograron todo cuanto les fué posible en las referidas peticiones, sino que se desvivieron atendiendo a la representación municipal granadina.

Fielato. El domingo último quedó abierto al servicio público el fielato del Puente Verde.

Orden del día para la sesión de hoy.—Dictámenes de la Comisión de Fomento y Obras.

Comunicación del señor Delegado Regio de Pósitos, manifestando que lamenta el tener que comunicar que la circular de 15 de Julio de 1909 no tiene vigencia por haber sido reemplazada por la de 9 del próximo pasado mes de Abril que derogó aquella y determina que las casas Paneras de los Pósitos no se enajenen sino en pública subasta y al contado; que todo ello no impide que el Ayuntamiento pueda hacer suyo el edificio de que se trata, aprovechando un derecho de tanteo que se da a las Corporaciones Municipales y que pueden éstas ejercitar dentro de los 15 días siguientes a la celebración de las respectivas subastas, pues aquel centro no podía olvidar en ningún caso las preferencias debidas al importante servicio de la Enseñanza pública.

El director de la Banda Municipal propone a don José María Santiago y a don Mariano Flores Serrano para músicos interinos de segunda y tercera clase.

La Comisión de Hacienda propone se acceda a lo solicitado por el Juzgado Municipal del Sagrario y le sea retenida la parte legal de su sueldo a un funcionario Municipal.

Boletín Religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—Santa Mónica, viuda. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de Santa Isabel la Real.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En Santa Isabel, a igual hora.

Misa de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo, la Magdalena y Santa Isabel.

Mes de Mayo.—En San Juan de Dios, a las siete tarde. En San Matías, a las

seis. En Nuestra Señora de Gracia (Seminario), a las cuatro. En las Capuchinas, a las seis. En las Comendadoras de Santiago, a las siete. En San Pedro, a las siete y media. En el Salvador, a las seis. En el Perpetuo Socorro, a las siete. En San Justo y Pastor, a las ocho mañana y a la oración de la tarde. En la Magdalena, a la oración. En el convento de los Angeles, a las siete tarde. En San José, a las siete.

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en San Justo.

En el Salvador.

Mañana, festividad de la Ascensión del Señor, se celebrará en dicha parroquia, a la una de la tarde, la Misa de hora, cantándose Nona a gran orquesta por la capilla de la Catedral; a continuación, la Hermandad Sacramental celebrará la Junta reglamentaria para la elección de nuevos mayordomos, por lo que se suplica a todos los señores oficiales y hermanos de la misma la mas puntual asistencia; una vez hecha la elección, se hará la pública de la procesión de impedidos que, como siempre, será el domingo de la Santísima Trinidad, recorriendo el itinerario la banda de música del Ave-María.

TEATRO CERVANTES

Gran compañía gimnástica, cómica, acrobática y musical del teatro Novedades de Barcelona.—Hoy, dos grandiosas funciones, a las cinco y media tarde y nueve y tres cuartos noche.

Butaca y silla de pista, 3 pesetas. Entrada principal, 75 cént. Paraíso, 60.

Coliseo Olympia

Gran cinematógrafo. Función continua de seis tarde a doce noche. Estrenos todos los días.—Butaca, 50 cts. General, 25.

Consultorio Moderno

Médico Especialista, Fernando Cabello de Balseira, Del Instituto de Alfonso XIII. Del Servicio de Higiene de Madrid.

Dedicado este distinguido profesor especialista, durante 16 años de estudio en Clínicas españolas y extranjeras, a la curación de las ENFERMEDADES SECRETAS Y DE LA PIEL (venéreas, sífilis, parásitos, fujos, matris, impetiginosa, etc.), cura estos padecimientos, por muy antiguos que sean, por tratamientos modernos.

Curación de la Hemorragia aguda en cuatro días.

Tratamiento de estas enfermedades por Endoscopia, Galvanocauter, Albuoterapia y Diatermia. Curación de estos padecimientos por muy crónicos que sean. Curación de la impotencia en todas las edades, por tratamientos modernos.—Se aplican toda clase de inyecciones y se dan corrientes eléctricas.

Consultas: de 12 a 1 y de 4 a 8 PLAZA MARIANA, 8 PRAL.

Banco Hispano Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Sucursal Granada GRAN VÍA DE COLOM, 1. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utiliza su clientela.

Cajas de alquiler.

Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las diez de la mañana hasta la una y desde las tres a las siete de la tarde.

PRECIOS DE ESTAS CAJAS

Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17'00 Años, 30.

Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

Tablas

de centímetro y medio de grueso, la mitad de ellas de 88 centímetros de largo y la otra mitad de 64, se venden en esta imprenta, Gracia, 4, a diez céntimos una, llevándose varios cientos que hay.

Ensayos y Análisis de Tierras Minerales y Abonos

INSTITUTO DE ANALISIS QUIMICOS

ALEJANDRO AVILA REYES

SAN JERÓNIMO, 44, Y TENDILLAS, 2.—GRANADA

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Sus aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, a no dudarse al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuando se padecen dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo prueban, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción las usan. Si se quiere abortar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar aparatos ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, únicamente el martes día 10 del presente mes.

NO FALS.—En Córdoba, el día 8 en el hotel España y Francia. En Loja, el día 11, en el hotel La Española. En Málaga, el día 12, en el hotel Alhambra, donde asimismo podrán visitarse cartas personales de desear, desde la muerte de la mañana hasta las seis de la tarde solamente. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CALA TORRENT.

Peligra vuestra salud

Ojo en no ser engañados.

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos o iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Oculista Doctor GARCIA DUARTE

CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD DE OCU. DE 3 a 6.—Plaza Nueva, 3.

POR FIN HA REAPARECIDO el famoso producto alemán que tanto se buscaba por los aficionados a la cria de gallinas.

EL TESORO DEL GALLINERO

Se ha vuelto a recibir en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13 EL TESORO DEL GALLINERO, como saben la infinidad de personas que lo usaron antes de la guerra, duplica y aun triplica la producción de huevos, porque se ha dado el caso de que algunas gallinas pongan más de 300 huevos en un año. - Precio, 2'50 pesetas el kilo.

Yodorrenal COVALEDA

Gotas Coloidales de Iodo-Arrhenal. Veinte gotas de Yodorrenal Covaleda, contienen: 6 centigramos de IODO COLOIDAL. 3 centigramos de METIL-ARSINATO-DISODICO

Yodorrenal Covaleda es un Depurativo Ideal

Curación especial del LINFATISMO y de la ESCROFULA. Su tolerancia y carencia de sabor, permite la medicación intensiva y prolongada del IODO-ARSENICO.

YODORRENAL COVALEDA, cura: Reumatismo, Gota, Arterioesclerosis, Enfermedades de la piel, Sífilis, Artritis, Diabetes, Asma, Caquexia, etc., etc.

VIUDA DE COVALEDA, Químico-farmacéutico GRANADA

Especialidades de fama mundial, recomendadas por su bondad y creciente éxito:

Vitolimal Soberano de los Reconstituyentes; cura la Neurastenia, Consunción, Tuberculosis, Convalecencias, Anemia.

Hidroyodina gotas Depurativo, Reconstituyente, Antisifítico, de resultados positivos en la curación de la Sífilis en sus tres períodos.

Reumaticina Recomendado por excelencia para la curación del Reumatismo y toda clase de Dolores.

REPRESENTANTE EN MADRID, ENRIQUE MORANT, Paseo de Recoletos, 11, duplicado. - Depósito: PEREZ MARTIN Y C.º, Alcalá, 9, Madrid. En GRANADA: Farmacia de D. Matías Sueiro, Gran Vía, 13.

Almacenes LA PURISIMA

Luis Sánchez Aponte y Compañía

ABONOS MINERALES: Superfosfato de 18/20. Superfosfato de 16/18. Superfosfato concentrado 42/44. Sulfato de amoníaco. Sulfato de potasa. Cloruro de potasa. Nitrato Refinado de Chile.

AGRICULTORES! Esta casa garantiza, bajo análisis, la pureza de sus materias. - Depósito y oficinas: Baratillos, 5, Granada.

SELLOS DE CAUCHOUCH

En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se hacen sellos para Casas de Comercio, Corporaciones oficiales, Sociedades y Centros e industrias de todas clases, a precios más baratos que en ninguna otra fábrica.

Se sirven encargos por correo, si vienen acompañados de su importe. Hay un gran muestrario a disposición del público

Relojería y platería

La casa que vende más barato en Granada, Francisco Díaz Serrano, Mesones, 30. Se compra plata y oro.

Líquido DANDY

Americano para limpiar los calzados color y negros y toda clase de cueros. Se vende por litros, medios y cuartos de litro, a pesetas 2 el litro. No hace falta crema. Placeta del Correo Viejo, 8.

La Industrial.

Carretería VALENCIANA Reparación de maquinaria agrícola. - Instalación de pozos absinosos. Pérez y Troya. - Campotéjar (Granada).

Se acabó la carestía

Granadinos! El dueño del establecimiento de bebidas situado en la calle de Buen Suceso, núm. 1, bajos, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, que desde hoy ofrece los mejores vinos de Valdepeñas blanco y tinto, garantizando su pureza, a los precios siguientes: 16 litros. 6'50 pesetas. 4 " 1'70. 2 " 0'85. 1 " 0'45. No olvidad las señas: Buen Suceso, núm. 1.

Jabones

Los mejores los fabrican Constantín Hnos., Recogidas, 33.

Mariano Miralles

Fábrica de Cemento y Mosáicos DESPACHO MATADERO VIEJO, 6, GRANADA



La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PTS. EFECTIVAS Completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Marruecos.

50 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios. Seguros de valores - Seguros sobre accidentes. Subdirectores en Granada, D. Luis Morales, plaza Pisas, 2, y D. Manuel Quintana, plaza del Carmen, 15.

Nra. Señora de los Dolores

Compañía Industrial de Cementos FÁBRICA EN SIERRA FLORIDA Oficinas Mirasol, calle de... TELEFONO NUM. 393

Clichés de todas clases

PARA ILUSTRAR OBRAS Y ANUNCIOS COMERCIALES Se hacen en la imprenta del diario LA PUBLICIDAD, Gracia, 4 Granada.

El cuadro más estimado en una casa, porque siempre se refiere a un ser querido

Gran ampliación del negocio de AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS en la Administración del diario LA PUBLICIDAD

Ver da de ro Re ga lo

Como cada día tiene más aceptación las ampliaciones fotográficas que venimos facilitando por un precio inverosímil a los suscriptores y lectores de este diario, hemos ampliado el negociado dedicado a este ramo en nuestra casa, con clases mucho mejores que las ya conocidas, para que todo el que quiera conservar en gran tamaño el retrato de un ser querido, pueda realizar este deseo sin hacer un gran sacrificio pecuniario.

Así es, que sin suprimir la magnífica ampliación 20x40, que tanto se ha generalizado en la provincia de Granada, porque la facilitamos al increíble precio de 10'75 pesetas, desde hoy aceptaremos encargos de otras de doble tamaño, a 25' pesetas, y para las especiales, iluminadas, de tamaño 50x100 al precio insignificante de 60 pesetas.

También se hacen ampliaciones de tamaño natural, de figura, composición, paisaje, etc.

Las ampliaciones de grupos, tendrán un aumento de dos pesetas por persona, y los pedidos deben dirigirse al Sr. Administrador de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, Granada, acompañando el importe de los encargos.

Ver da de ro Re ga lo

Máquinas de escribir «WOODSTOCK»
Relojes de oro.
Escopetas de caza.
Gemelos prismáticos.
Bicicletas.
Máquinas parlantes.
Discos.
Pianos automáticos.
Rollos musicales.
Armoniums.
Joyas.

Todos estos artículos de gran utilidad pueden ser adquiridos en la **SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA** Avenida de la Libertad, 27, SAN SEBASTIAN

De 20 a 36 meses de crédito

Grandes e increíbles facilidades para el pago.

Representante en Granada, Don Manuel Cruces, San Miguel Bajo, 15.

NUESTRAS GARANTIAS SON UNICAS: Concedemos ocho días de prueba, admitiendo la devolución del objeto adquirido, si no resulta del completo agrado del comprador. Solo vendemos primeras marcas.

Envíos inmediatos de catálogos a cuantas personas los soliciten. Utilicen para ello el adjunto cupón, indicando el nombre de este periódico: FRANQUEO, 2 CENTIMOS

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA
APARTADO, 97. SAN SEBASTIAN
Don.....
Residencia en.....
Provincia de.....
Calle de..... piso.....
Desea catálogos de.....

Lebon y Compañía

Fábricas de Gas y Electricidad

Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precios reducidos. Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas, por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.

Servicio permanente para motores eléctricos, bombas, ventiladores, etc. Grandes facilidades para la adquisición de motores y demás aparatos.

VENTA DE COKS Y CAL PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros. MADRID

CAPITAL DESEMBOLSADO, 5.000.000 DE PESETAS

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano y Banco Español del Río de la Plata.

Seguros de Incendios = Seguros de cosechas.

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y SU PROVINCIA, D. ANTONIO MOLINA DE HARO. OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NÚM. 15.

Seguros de Valores. Seguros Marítimos. Seguros de paquetes por Ferrocarril. Seguro individual. Seguro de Responsabilidad civil. Seguros de Accidentes del trabajo, a primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hernias sin pago de sobreprima.

SUBDIRECTOR EN GRANADA Y PROVINCIA, D. JOSÉ DOMÍNGUEZ MARTÍN. OFICINAS, CALLE DEL ANGEL, NÚM. 17.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

El mejor regalo para señoras y señoritas

Cada día tienen más aceptación, las elegantes ligas metálicas, doradas, plateadas y empayonadas, que se venden en

LA FLORIDA Príncipe, 14